



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 5 апреля 2016 года, № 66 (6471)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Курсом преобразований

Эффект созидания

Сурхандарьинцы отметили нынешний Навруз с особым воодушевлением. Источник вдохновения — практическая забота государства о всестороннем развитии южного региона, претворяемая в жизнь при реализации адресных государственных программ по усилению социально-экономического потенциала области.



В эти весенние дни здесь особенно оживленно. Четкий ритм слаженной работы, помноженный на невиданные ранее масштабы созидания и благоустройства, вселяет в сердца южан радость и вдохновение, гордость, уверенность в завтрашнем дне. Стремительно строится,

расширяется и обновляется административный центр области. Термез приобретает современный облик, становится одним из самых благоустроенных городов страны. Осуществляемые в нем меры по строительству и благоустройству служат достижение главной цели — повы-

шению благосостояния людей, улучшению качества их жизни.

За последние несколько лет возведено множество объектов культуры, медицины, спорта, образования, туризма, соответствующих современным стандартам градостроительства, модернизированы

аэропорт, железнодорожный вокзал. Проведена большая работа по расширению городского жилищного фонда. На улицах Султон Саодат, Навои, Термизи построены многоэтажные жилые дома, гармонично сочетающие в себе тенденции современного градостроительства с традициями национального зодчества. В прошлом году начали свою деятельность новые, просторные и современные дехканский и вещевого рынки.

Особая забота проявляется о молодежи. Она отобразилась в прекрасных, оснащенных всем необ-

ходимым зданиях профессиональных колледжей и академических лицеев, общеобразовательных школ, спорткомплекса «Сурхон», Молодежного центра, Дома бракосочетаний. Для молодых семей в прошлом году в северной части города сдан в эксплуатацию 64-квартирный дом «Камолот». Кардинально преобразился Термезский государственный университет, здесь построены высотные учебные корпуса, великолепный спорткомплекс, современный информационно-ресурсный центр, капитально отремонтированы места проживания

студентов, возведено еще одно здание на 400 мест.

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 22 мая 2015 года «О Программе мер по дальнейшему развитию дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктуры Сурхандарьинской области на 2015 — 2017 годы» масштаб строительного-монтажных работ еще более увеличился. Улучшается архитектурно-планировочный облик Термеза.

Фото автора.

Гражданское общество

Современные условия выдвигают высокие требования

Срок полномочий председателей сходов граждан и их советников, а это, как определено законодательством, два с половиной года, подходит к концу. Прошедший период стал своеобразным экзаменом для тех, кому жители махаллели доверили столь ответственную миссию. В мае—июне текущего года во всех регионах республики в органах самоуправления граждан состоятся очередные выборы.

Это важное мероприятие пройдет в качественно новых условиях, когда значительно возросла роль органов самоуправления в структуре гражданского общества в деле защиты прав и законных интересов людей. Сфера деятельности института махалли сегодня охватывает все социальные группы и весь спектр механизмов социальной защиты. При этом акцент сделан именно на ее эффективности — оказании адресной социальной поддержки.

Нынешние выборы в махаллах пройдут на основе уже прошедших практику законов «Об органах самоуправления граждан» и «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников» в новых редакциях, принятых в 2013 году в соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. Надо сказать, что за прошедшие годы сформирована прочная правовая платформа деятельности махалли, что способствовало укреплению и расширению сфер ее влияния. Махалля превратилась в истинный институт гражданского самоуправления.

В ходе, помогают гражданам в трудоустройстве. Активисты махалли мобилизуют общественный потенциал на благоустройство и озеленение территорий, содействуют правоохранительным органам в обеспечении общественного порядка. И это далеко не весь спектр вопросов, которые сегодня решает махалля.

На данном этапе становления гражданского общества, в новых социально-экономических и геополитических условиях важнейшей задачей органов самоуправления граждан является дальнейшее расширение функций в системе общественного контроля. В частности, за прошедший период был принят ряд законов, в которых важные функции отнесены к компетенции органов самоуправления граждан. Так, Законом «Об экологическом контроле» закреплены полномочия махалли, в частности, по осуществлению на соответствующей территории общественного экологического контроля за исполнением законов и иных актов законодательства в области охраны окружающей среды.

Законом «О физической культуре и спорте» в новой редакции предусмотрено участие органов самоуправления граждан в физическом воспитании граждан, создании условий и организации занятий физической культурой и спортом по месту жительства и в местах массового отдыха.

Законом «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» предусмотрено, что органы самоуправления граждан оказывают всемерное содействие в реализации санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий, осуществляют общественный контроль за этой работой, организуют на добровольных началах участие жителей соответствующей территории в работе по благоустройству и озеленению.

С этой целью активно привлекаются иностранные инвестиции и оборудование. Так, в рамках Инвестиционной программы в 2016 году с участием иностранных инвестиций и кредитов реализуются 14 проектов с общим объемом иностранных инвестиций в размере 16,3 миллиарда долларов.

Внимание участников пресс-конференции было обращено на то, что одним из главных приоритетов нефтегазовой отрасли определены углубление переработки для извлечения из имеющихся сырьевых

ФАКТЫ ДНЯ

Производство витринных холодильников для предприятий торговли и общественного питания налажено в открывшемся в Самарканде ООО «Expert of Flour Production». На современном оборудовании, приобретенном за счет банковского кредита, здесь выпускается четыре вида морозильных камер. В планах коллектива — освоение выпуска промышленных холодильников.

На состоявшейся в Навои ярмарке рабочих мест 128 предприятий и организаций представили 245 вакансий. На территории академического лицея № 2 работодатели организовали консультационные посты с наглядными пособиями, где специалисты предоставили всем интересующимся необходимую информацию о трудоустройстве. В результате направления на работу получили более ста человек, в том числе выпускники профессиональных колледжей.

В хокимияте Ташкентской области состоялась встреча с деятелями искусства и культуры. В ходе мероприятия обсуждены вопросы организации и проведения в образовательных учреждениях региона мероприятий, приуроченных к 25-летию независимости Узбекистана. Отмечено, что в настоящее время сформировано 30 пропагандистских групп, которые проведут творческие встречи в 129 колледжах и лицеях, 876 общеобразовательных школах, домах «Мехрибонлик».

В кишлаке Гулистон Мубарекского района Кашкадарьинской области после реконструкции введен в эксплуатацию центр культуры и досуга населения «Сардоба». На проведение здесь ремонтно-строительных работ из местного бюджета направлено около 550 миллионов сумов, которые в сжатые сроки успешно освоили специалисты ООО «Курилиш индустрия».

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Сотрудничество

В Милане обсудили вопросы расширения торгово-экономических отношений между Узбекистаном и Италией

В ведущем экономическом и финансовом центре Италии — городе Милане состоялось организационное при поддержке посольства нашей страны в Риме очередное заседание управляющего совета Торговой палаты «Италия — Узбекистан», посвященное вопросам расширения двусторонних торгово-экономических отношений в 2016 году.

Торговая палата «Италия — Узбекистан» (CIUZ) была основана в городе Милане в 2002 году. Ее нынешним председателем является Луиджи Иперти, вице-президент компании «Techint Industrial Corporation SpA» и член Совета директоров компаний «TECHINT SpA».

CIUZ вместе с Торгово-промышленной палатой Узбекистана основали компанию «ITALUZ», которая активно содействует организации встреч в Узбекистане и Италии деловых кругов двух стран, проведению выставок. Также оказывает посильную помощь предпринимателям в

их торгово-инвестиционной деятельности.

В мероприятии приняли участие руководители и представители ведущих компаний и профильных ассоциаций Италии, представляющих такие сферы и сектора, как промышленность, наука и технологии, банковско-финансовая сфера, торговля, пищевая индустрия, туризм, фармацевтика и электротехника.

В рамках встречи была организована презентация экономического и инвестиционного потенциала нашей страны, представленная в

контексте поставленных задач и намеченных к реализации программ, обозначенных в докладе Президента Узбекистана на расширенном заседании Кабинета Министров республики по итогам минувшего года.

Участники заседания обсудили аспекты дальнейшего повышения объемов товарооборота между двумя странами и расширения номенклатуры экспортно-импортной продукции. По общему мнению итальянских представителей, сформированный в Узбекистане благоприятный инвестиционный климат, имеющаяся широкая система льгот, преференций и гарантий по защите прав и интересов иностранных инвесторов способствует активизации и углублению взаимного торгово-сотрудничества.

Мероприятия

Яркое проявление постоянной заботы

В Зангиатинском районе Ташкентской области сданы в эксплуатацию новые здания пограничного поста и войсковой дома для военнослужащих пограничных войск национальной безопасности Республики Узбекистан.

В состоявшемся в связи с этим мероприятии приняли участие представители государственных и общественных организаций, военнослужащие и члены их семей, активисты махалли, молодежь.

На мероприятии было отмечено, что под руководством Президента Ислама Каримова большое внимание уделяется

всестороннему совершенствованию Вооруженных Сил. Воинские части обеспечиваются современным вооружением и военной техникой, улучшаются социально-бытовые условия личного состава, военнослужащим предоставляются современные квартиры.

Фактор развития

В приоритете углубленная переработка углеводородов

Масштабной работе по реализации включенных в Инвестиционную программу на 2016 год 38 проектов НХК «Узбекнефтегаз» с общим объемом инвестиций в 20,6 миллиарда долларов была посвящена прошедшая в Ташкенте пресс-конференция, организованная холдинговой компанией.

Как отмечалось в ходе мероприятия, из общего числа проектов на нынешний год намечено завершение работ и ввод объектов по девяти инвестиционным проектам с общим объемом инвестиций свыше 624 миллионов

долларов, в результате чего прогнозируется создание, в частности, десяти сертифицированных центров по установке на автотранспортные средства газовых баллонов для сжатого газа, мощностей по производству 80 тысяч

тонн гранулированной серы и 8 тысяч тонн сжиженного газа, по очистке до 6 миллиардов кубометров газа и выработке для собственных нужд 37,1 миллиона кВт/ч электроэнергии.

Внимание участников пресс-конференции было обращено на то, что одним из главных приоритетов нефтегазовой отрасли определены углубление переработки для извлечения из имеющихся сырьевых



Современные условия выдвигают высокие требования

1

Приняты и другие акты законодательства, в реализации которых наряду с госорганами, ННО важную роль сегодня играет махалла.

Прошедшие два с половиной года назад выборы показали высокую гражданскую активность жителей махаллей, их требовательность и взвешанный подход к выборам. Люди понимают, как много сегодня зависит от органов самоуправления граждан — социальная защита, социально-экономическое развитие территорий, предпринимательство, состояние окружающей среды, предотвращение правонарушений среди несовершеннолетних. Поэтому в нынешнем году кандидатам предстоит пройти еще более серьезное испытание на выборах, а затем и в повседневной работе.

В данном процессе важнейшими задачами являются создание организационно-правовых условий для полной реализации конституционных прав граждан на участие в выборах, достижение беспрекословного соблюдения всеми участниками избирательного процесса требований действующего законодательства, оздоровление с кандидатами на должности председателей сходов граждан и советников, их моральными и профессиональными качествами.

В соответствии с постановлением Кенгаша Сената Жоркгы Кенесом Республики Каракалпакстан, областными, районными и городскими Кенгашами народных депутатов повсеместно образованы комиссии по содействию организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников. Со стороны хокимиятов должны быть созданы все условия для проведения собраний в сходах граждан: предоставлены соответствующие помещения, инвентарь, средства связи и другое.

В сходах граждан для организации и проведения выборов председателей и его советников образуются рабочие группы, в состав которых, как правило, включаются представители схода граждан, негосударственных некоммерческих и иных организаций, расположенных на соответствующей территории, а также депутат соответствующего Кенгаша народных депутатов.

Намечено проведение широкой разъяснительной работы, в которую уже включились как органы государственной власти и управления, так и общественные организации, а именно правозащитники, эксперты, депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса, председатели Независимого института по мониторингу формирования

гражданского общества, Общественного фонда поддержки и развития печатных и электронных СМИ и информационных агентств и другие.

Открытость — непременное условие, на котором основаны выборы. Жители махаллей должны иметь полную информацию о кандидатурах на должности председателей сходов граждан и их советников, о том, как они видят свою предстоящую работу, какова их программа действий, о месте и времени проведения собраний, о составе комиссии, результатах голосования. Одним из требований законодательства является освещение хода проведения выборов в сходах граждан в средствах массовой информации. В целях обеспечения гласности в каждом регионе налажена работа информационных служб, ответственных за освещение выборов с целью обеспечения открытости всех этапов. Данные службы, оснащенные современными компьютерами, средствами связи, другим инвентарем, предоставляют СМИ оперативные сведения.

Толубжон МАДУМАРОВ, член Комиссии Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по содействию организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников.

В Милане обсудили вопросы расширения торгово-экономических отношений между Узбекистаном и Италией

1

Подчеркивалось, что одним из основных направлений двустороннего инвестиционного взаимодействия была определена принятая в Узбекистане в 2015 году программа приватизации, предусматривающая реализацию иностранными инвесторами государственных предприятий. Другим направлением стала Программа мер по обеспечению структурных преобразований, модернизации и диверсификации производства на 2015—2019 годы, в которой предусмотрена реализация 846 инвестиционных проектов общей стоимостью более 40,8 миллиарда долларов США.

Важным дискуссионным вопросом мероприятия стала организация прямых и регулярных поставок на итальянский рынок широкой номенклатуры промышленных товаров, в том числе текстильной, химической, электротехнической, кабельно-проводниковой и сельскохозяйственной продукции из Узбекистана.

В рамках презентации туристского потенциала Узбе-

кистана, в особенности нового для итальянского рынка туристского бренда — древней Сурхандарьи, на мероприятии были обсуждены вопросы расширения потока итальянских туристов в нашу страну путем проведения презентаций, взаимных визитов, участия в международных туристских выставках и ярмарках. Представители Италии выразили готовность к развитию партнерства в сфере подготовки и повышения квалификации узбекских специалистов в сфере туризма.

По итогам встречи участниками были одобрены решения по активному содействию организации взаимных визитов деловых кругов Узбекистана и Италии, совместных мероприятий (бизнес-форумов, презентаций, «круглых столов») с выходом на заключение контрактов и договоров между узбекскими и итальянскими партнерами, создание на территории СИЭЗ «Навои» и СИЗ «Ангрен» совместного предприятия по выпуску конкурентоспособной экспортноориентированной продукции.

ИА «Жахон».

Эффект созидания

1

На основании генплана, утвержденного правительством, осуществляется его комплексное развитие как административно-хозяйственного, культурного и промышленного центра области. Уделяется особое внимание модернизации инженерной инфраструктуры, внедрению современных ресурсосберегающих технологий, улучшению экологических условий проживания, расширению озелененных и обводненных территорий, усилению контроля за качеством среды проживания, оптимизации грунтовых и гидрогеологических условий, увеличению ширины проезжей части ряда дорог, снятию транзитного транспорта с центральных улиц, строительству окружных дорог, расширению сети транспортных артерий. Планируется существенно увеличить общую площадь жилищного фонда, протяженность магистральных улиц, линий городского транспорта и многое другое.

Уже обновляется центральная часть города, где сооружается Дворец искусств на 700 мест, мемориальный комплекс «Память», скульптурная композиция «Аллопамыш»,

впоследствии здесь предусмотрено строительство амфиатра, развлекательного центра, учреждений общественно-культурного, парковых объектов, автостоянок и других объектов. Для развития общегородского центра реализуются меры по сносу ветхого жилищного фонда, на его месте возводятся современные корпуса многоэтажных жилых домов с объектами обслуживания на первых этажах. Важно отметить, что во всех строящихся домах учитываются климатические условия, требования санитарии и безопасности, особенности национального уклада жизни, используются современные технологии и материалы. Между жилыми домами формируются зеленые зоны, строятся детские игровые площадки, фонтаны. Словом, создаются все условия для комфортного проживания местного населения.

Хотя реализация программы еще продолжается, Термез, ставший краше и моложе, заметно преобразился. Стоит отметить, что основанный в V веке до нашей эры, город представляет огромный интерес для ученых и туристов из зарубежья, особенно из таких стран, как Франция, Япония,

Германия, Китай, Италия, США, Швейцария, Индия, Швеция. За годы независимости государством предоставлен доступ всем интересующимся историей к памятникам старины, многие из которых бережно отреставрированы. Термез был в далеком прошлом крупным культурно-просветительским, научным и торговым центром, чем и объясняется несомненный поток гостей в отдаленный южный регион страны. Для их приема в городе имеются все необходимые условия — современные отели, кемпинги, пункты обслуживания. И, как утверждает региональный представитель Национальной компании «Узбектуризм» Шукрат Ибрагимов, эта работа продолжается по всему региону.

— Правительство утверждает целевую программу по дальнейшему развитию сферы туризма области на 2014—2016 годы, на основе которой ведется капитальная реконструкция 16 историко-культурных памятников Сурхандарьи, причем около десяти из них расположены неподалеку от Термеза. Реализуются меры по восстановлению первоначального облика таких объектов древности, как Коратепя, Кырккыз, Кокилдор-ота, Султан Саодат,



Зурмала, Фаёзтепа, Кампиртепа, Джаркурганский минарет, медресе Саида Оталыка, мост Искандара, и ряда других уникальных архитектурных сооружений прошлого, полностью обновляется Термезский археологический музей. Поэтапно совершенствуется туристская инфраструктура, кардинально улучшается культурное, транспортное, торговое, информационное обслуживание гостей города. Возведены новые гостиницы в Денасуло, Кумжурганском, Термезском, Узунском и других районах области. Налажены новые маршруты по направлениям Термез — Денау, Термез — Байсун и Термез — Музрабад, развиваются

экотуризм, этнотуризм, гастрономический туризм и другие виды увлекательных путешествий. Атмосфера мирного созидания, доброты, любви и взаимоуважения наглядно отображается в высоких темпах работы по строительству и благоустройству города, дружных и многолюдных хашарах. Таков ныне Термез, где уникальные шедевры древнего зодчества соседствуют с величественными современными сооружениями, благоустроенными улицами, зелеными скверами и просторными аллеями.

Гулбахор ТАГИРОВА, наш корр.

В приоритете углубленная переработка углеводородов

1

Эти проекты реализуются в нефтегазовой сфере с участием всемирно известных компаний из России, Республики Корея, Китая, ЮАР и других стран в основном в таких направлениях, как проведение геолого-разведочных работ, добыча и переработка углеводородов, транспортировка природного газа, выпуск полимерной продукции, газовых баллонов, строительство нового газоперерабатывающего комплекса, АГНС, сертифицированных центров по установке на автотранспортные средства газовых баллонов для сжатого газа, и ряде других.

Еще один проект — освоение месторождений Кандымской группы со строительством современного газоперерабатывающего завода, а также проведение геолого-разведочных работ на Кунградском участке на условиях СРП. В нынешнем году в активную фазу перейдет строительство Кандымского газоперерабатывающего завода. Сейчас идет подготовка строительных площадок завода, инфраструктурных объектов и обустройства месторождений. Осуществлен заказ на изготовление технологического оборудования. В 2016 году здесь планируется освоение 662 миллионов долларов иностранных инвестиций.

В настоящее время разрабатывается ПТЭО крупного проекта по организации производства olefin из природного газа с получением полиэтилена и полипропилена, который реализуется совместно с компанией «GS E&C» из Республики Корея.

Среди инвестиционных проектов был отмечен и проект «Добустройство месторождений Шаркий Бердах и Шимолый Бердах со строительством ДКС»,

который позволит осуществить добычу до двух миллиардов кубометров газа и 43,1 тысячи тонн конденсата. В рамках проекта в нынешнем году предусмотрен ввод ДКС мощностью 18 МВт. В настоящее время на месторождениях начались работы по бурению и обустройству скважины, а до 2020 года в рамках проекта предусмотрено бурение и обустройство 47 скважин.

В рамках мероприятия его организаторы рассказали и о реализации проекта «Строительство Устьюртского ГХК на базе месторождения Сургияль с обустройством месторождения». Строительные работы на комплексе по глубокой переработке 4,5 миллиарда кубометров природного газа, 115 тысяч тонн конденсата в год и его ценных компонентов с производством диверсифицированной продукции были завершены в четвертом квартале 2015 года, после чего начались пусконаладочные работы. Основное оборудование комплекса изготовлено ведущими германскими, французскими, японскими, американскими, шведскими, нидерландскими и южнокорейскими производителями, такими, как «Siemens», «Linde», «Hitachi», «Cryostar», «Kaji», «FivesCryo», «Heta», «FivesCryo», «Апес», «Sunjgin», «Wooyang», «DKT», «BrothersPipes», «Cameron», «Nijhuis», «DongYang», «Andritz», «Coperion», «Kobelco», «Lawrencerpumps».

Уже в конце октября 2015 года на заводе полимеров был получен первый полиэтилен, а в начале ноября — полипропилен. С декабря 2015 года начат экспорт продукции. В настоящее время на комплексе проводятся работы по выводу производства на проектную мощность.

Сергей ЛИ, наш корр.

Яркое проявление постоянной работы

1

Подчеркивалось, что в соответствии с Государственной программой «Год здоровой матери и ребенка» еще больше увеличится количество осуществляемых проектов по социальной и материальной поддержке военнослужащих и членов их семей. В частности, уделяется особое внимание строительству и реконструкции военных городков на основе современных проектов, совершенствованию их инфраструктуры, созданию благоприятных социально-бытовых условий, соответствующих высоким требованиям и потребностям семей.

Результаты такой работы можно увидеть на примере поселка Фозилов Зангиатинского района, где сданы в эксплуатацию новый комплекс пограничного поста и жилые дома, возведенные строителями ООО «Омилкор».

— Мы очень рады, что получили новую комфортную квартиру, —

говорит Шахло Абдурахманова, супруга рядового-контрактника Зухриддина Абдурахманова. — Комнаты просторные, светлые, оснащены необходимой бытовой техникой.

Защита Родины — одна из самых ответственных и почетных задач. Государственная граница охраняется и ночью, и днем, в любую погоду, на суше, воде и в воздухе. Это требует от пограничников несгибаемой воли и беззаветной преданности.

— Создаваемые для нас условия и удобства призывают нас выполнять воинский долг с еще большей отдачей и постоянно совершенствовать профессиональные навыки, — говорит сержант Илхом Андакулов. — Мы благодарны Президенту нашей страны за оказываемое постоянное внимание и заботу.

Мероприятие завершилось выступлением популярных артистов.

М. КАРШИБАЕВ, корр. УзА.

Интеллектуальный потенциал Узбекистана

Целлюлоза на основе местного сырья

Одним из приоритетных направлений развития отечественной экономики было и остается углубление переработки местного сырья для производства новых видов продукции, в том числе той, которая завозится в республику из-за рубежа. К примеру, важное значение имеет создание предприятий по производству целлюлозы и ее производных на базе местного сырья.

Природные целлюлозные волокна и сегодня являются существенной частью в балансе сырья для текстильной и легкой промышленности, а производные целлюлозы используются практически во всех отраслях. К важнейшим классам производных целлюлозы относятся ее сложные и простые эфиры. В частности, простые эфиры применяются в нефтегазодобывающей, горно-обогатительной, текстильной, целлюлозно-бумажной, пищевой промышленности, а также для производства строительных материалов и синтетических мощных средств.

Среди простых эфиров целлюлозы ведущее место в мире

по потреблению занимает натриевая соль карбоксиметилцеллюлозы.

Например, в качестве реагента-понижителя фильтрации буровых растворов в больших объемах карбоксиметилцеллюлоза используется при бурении новых нефтяных и газовых скважин, а также ремонте эксплуатационных скважин. Решающее значение здесь имеет их способность функционировать в различных геолого-технических условиях, от чего зависит не только эффективность буровых работ, но и срок службы скважины. Приготовленные с применением карбоксиметилцеллюлозы, они обладают более высоким коэффициентом

скольжения, на порядок более низкой липкостью к буровым инструментам и более высоким коэффициентом нефтеотдачи пластов.

Также натриевая соль карбоксиметилцеллюлозы получила широкое применение при производстве строительных материалов, в частности, акриловых красок на водной основе, сухих строительных отделочных смесей на основе гипсовых вяжущих, различных клеев для внутренней отделки помещений. Натриевая соль карбоксиметилцеллюлозы является эффективной добавкой при флотационном обогащении медно-никелевых руд, а в производстве синтетических мощных средств она является эффективным антисорбентом в порошкообразных и загустителями в гелеобразных мощных средствах.

Обширная область применения целлюлозы в разных отраслях экономики является определяющим фактором увели-

чения объемов ее производства в мире. Однако так как главным сырьем для получения целлюлозы является древесина хвойных и лиственных пород, не все страны обладают достаточной сырьевой базой. Поэтому получение пользойшей спросом продукции, а также различных ее производных из недревесного растительного сырья всегда занимало важное место в научно-исследовательских работах в данном направлении, в том числе и в Узбекистане, где практически единственным источником сырья для производства целлюлозы и ценных продуктов на ее основе являются как раз недревесные растительные материалы, а также отходы их переработки.

Как считают специалисты, наша республика обладает значительными, ежегодно возобновляющимися запасами целлюлозосодержащего сырья, пригодного для производства целлюлозы и ее производных.

В частности, таковыми являются солома злаковых культур и отходы хлопкоочистительной промышленности. Их качественная переработка в товарный продукт — целлюлозу позволяет частично обеспечить сырьем целлюлозно-бумажную промышленность нашей страны для изготовления как бумажных и картоно-тарных изделий, так и наладить выпуск производных целлюлозы для разных отраслей экономики.

Предлагаемая нами разработка предусматривает получение целлюлозы с более высокой степенью полимеризации путем химической модификации варочного процесса и дальнейшей переработки целлюлозы в натриевую соль карбоксиметилцеллюлозы с улучшенными характеристиками. В частности, полученная по предлагаемой технологии продукция по сравнению с производимыми в нашей стране аналогами обладает более выраженной устойчивостью к

поливалентным металлам за счет более высокой степени замещения, а также термостойкостью ввиду более высоких значений степени полимеризации продукта. Кроме этого, она обладает намного большей динамической вязкостью водных растворов и водоудерживающей способностью. Все это важно, так как положительное сказывается на себестоимости продукции и работ в тех отраслях, которые используют натриевую соль карбоксиметилцеллюлозы.

В частности, при бурении скважин, для достижения необходимых параметров бурового раствора будет затрачиваться на 10—15 процентов меньше натриевой соли карбоксиметилцеллюлозы, чем при применении производимых в нашей стране аналогов. Полученная по предлагаемой разработке опытная партия натриевой соли карбоксиметилцеллюлозы прошла положительные испытания на одной из скважин в южном регионе республики. Также на основе полученной натриевой соли карбоксиметилцеллюлозы произведена опытная партия функциональной

добавки для сухих строительных смесей, испытания которой показали, что она по своим характеристикам не уступает импортным зарубежным смешанным эфирам целлюлозы, а по экономическим показателям даже превосходит эти продукты на 12—17 процентов. Таким образом, натриевая соль карбоксиметилцеллюлозы, разработанная отечественными химиками, имеет перспективный спрос во многих отраслях промышленности. Использование такого необходимого продукта, получаемого из местного сырья, в нефтегазодобывающей, горно-обогатительной, химической, целлюлозно-бумажной, пищевой, фармацевтической промышленности, а также для производства строительных материалов и синтетических мощных средств будет способствовать дальнейшему развитию этих отраслей и повышению эффективности работы по импортозамещению.

Музаффар ХАЛИКОВ, соискатель Ташкентского химико-технологического института.

Постановление и его исполнение Поддержка смелых начинаний

Независимость открыла огромные возможности для возрождения национальных традиций и обычаев, формирования гармонично развитого подрастающего поколения. В стране осуществляются последовательные меры по повышению духовности молодежи, созданию условий для овладения современными знаниями и профессиями.

Постановление главы государства от 6 февраля 2014 года «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» служит важной правовой основой для обеспечения интересов, социальной защиты молодежи. В рамках данного документа Министерством по делам культуры и спорта организуется целый комплекс духовно-просветительских мероприятий, направленных на выявление талантливых юношей и девушек, оказание им содействия в проявлении способностей, реализации инициатив.

В целях объединения активных, обладающих лидерскими качествами и организаторскими способностями молодых людей в прошлом году при министерстве созданы молодежные клубы. В них вошло более трех тысяч человек в возрасте от 18 до 36 лет. Сегодня они на общественных началах разрабатывают проекты культурно-массовых мероприятий, сотрудничают с представителями местных органов самоуправления, СМИ. Это способствует повышению социальной активности молодежи на местах, укреплению у нее чувства сопричастности к судьбе Родины. Для членов клубов важно научиться работать в коллективе, положительно влиять на сверстников, глубоко знать их настроение, психологию, желания. С целью привития им необходимых навыков в прошлом году в Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан был организован учебный семинар, направленный на дальнейшее повышение политических, социально-экономических и правовых знаний.

В 2000 году по инициативе Президента была учреждена премия для молодых талантов «Нихол». Ею на конкурсной основе награждаются исполнители высокохудожественных произведений в направлениях эстрады, музыки, танцевального искусства, классического и оперного пения. За прошедшие годы ее лауреаты стали народными, заслуженными артистами Узбекистана и Каракалпакстана, обладателями государственных наград, участниками международных музыкальных фестивалей «Шарк тароналари». В прошлом году лауреатами стали 15 человек. Стоит добавить, что ее обладатели получают возможность на грантовой основе поступить в вуз, а также денежное вознаграждение.

Стало доброй традицией ежегодно проводить республиканский молодежный фестиваль под девизами: «Что мы сделали для Родины?» и «Мы, молодежь, против наркомании и терроризма!». В нем активно участвуют представители областных хокимиятов, ОДМ «Камолот»,

Республиканского центра духовности, творческо-производственного объединения «Узбектеатр» и эстрадного объединения «Узбекнаво», а также писатели и поэты, педагоги и работники СМИ. В ходе фестиваля в домах «Меҳрибонлик» и «Муруват» организуются встречи с участием известных творческих деятелей и спортсменов. В центрах культуры и досуга населения, детских школах музыки и искусства проводятся мастер-классы, концерты. В текущем году также будут организованы поездки и экскурсии по историческим местам и достопримечательностям.

Телевизионный конкурс «Пой, моя молодость!» способствующий выявлению одаренных исполнителей, открывает юношам и девушкам путь на большую сцену. Из года в год ширится масштаб республиканского состязания исполнителей на народных музыкальных инструментах «Созлар навоси». Только в прошлом году в нем приняло участие свыше 700 человек. В целях широкой пропаганды произведений молодых композиторов проводится республиканский конкурс «Посвящаем свое творчество тебе, Родина».

Исходя из пожеланий молодежи в стране регулярно организуется фестиваль «Ёшлик завки», в котором участвуют артисты балета и исполнители современного танца. В прошлом году, например, в нем приняли участие 226 человек. Совместно с ОДМ «Камолот» ежегодно проводится конкурс молодых оперных певцов «Ёшлик бахори».

Неменьший интерес вызывает конкурс молодых юмористов и мастеров слова «Хорошее настроение», способствующий широкой пропаганде самого зрелищного и редкого жанра национального нематериального культурного наследия — аския.

На сохранение народных традиций направлен фестиваль колыбельной песни «Онам айтган аллалар». В Год здоровой матери и ребенка желающих участвовать в нем стало еще больше.

В эти дни во всех регионах страны проходят духовно-просветительские мероприятия «Кем мы были и кем стали, каких новых рубежей должны достичь завтра?». Во всех этих мероприятиях участвует свыше ста тысяч человек. Это способствует созданию широких возможностей для формирования высоких духовно-нравственных качеств молодежи, развитию национального искусства, играющего важную роль в ее патристическом воспитании, приумножению традиций и обычаев узбекского народа.

Жамолiddин УЗОКОВ, начальник управления по работе с творческой молодежью Министерства по делам культуры и спорта.

Год здоровой матери и ребенка

К гармонии и в учебе, и в спорте

Среди приоритетных задач Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» — усиление работы в сфере санитарии и гигиены, охрана здоровья и улучшение условий жизни граждан, широкая популяризация среди детей и молодежи физической культуры и спорта, вовлечение в регулярные занятия спортом детей, особенно девочек. Весомый вклад в реализацию этих важных задач вносит Научно-исследовательский институт санитарии, гигиены и профзаболеваний Министерства здравоохранения Республики Узбекистан.

О многом говорящие данные: в 2015 году спортом в нашей стране занимались 57,2 процента детей и подростков в возрасте от 6 до 15 лет, в сельской местности — 56 процентов. Для сравнения — в 2005 году эти цифры составляли, соответственно, 30 и 29 процентов. О влиянии занятий физической культурой и спортом на организм ребенка рассказывает заместитель директора по научной работе, заведующая лабораторией гигиены детей и подростков НИИ, доктор медицинских наук, профессор Роза КАМИЛОВА.

— Наша лаборатория на основе научных исследований разрабатывает профилактические мероприятия, направленные на укрепление здоровья и оптимизацию гигиенических условий обучения, трудового и физического воспитания, а также на рациональную организацию питания, учебного, тренировочного и свободного времени детей, подростков и молодежи. Также изучаем влияние эколого-гигиенических, медико-биологических и социально-экономических факторов на растущий организм. Исследования проводятся в дошкольных образовательных учреждениях, общеобразовательных и специализированных школах, академических

лицеях, профессиональных колледжах и в высших учебных заведениях республики. Полученные результаты внедряются в практическую деятельность центров Госсанэпиднадзора, лечебно-профилактических учреждений, НИИ медицинского и педагогического профилей, на кафедрах медицинских, педагогических и физкультурных высших учебных заведений с целью повышения уровня подготовки молодых специалистов и оптимизации работы по целому ряду направлений.

В Год здоровой матери и ребенка намерен целый комплекс мер по пропаганде здорового образа жизни, привитию нашим детям, особенно девочкам, любви к физической культуре и спорту. Так, по результатам проведенных исследований специалисты лабораторий разработали методические рекомендации по правилам проведения утренней физической зарядки с использованием различных вариантов комплексов упражнений, предназначенных для детей школьного возраста, составили правила закаливания детей с использованием естественных сил природы: воздуха, воды и солнца.

Исследования показали, что систематические и планомерные занятия утренней гимнастикой



способствуют улучшению функционального состояния нервной, сердечно-сосудистой и дыхательной систем, физической подготовленности, совершенствованию двигательных способностей детей.

Необходимым условием гармоничного развития ребенка является достаточная двигательная активность. В последние годы, в силу возрастания учебной нагрузки в школе и учреждениях дополнительного образования, многие ребята мало двигаются в течение дня, что обуславливает появление гипокинезии, которая может вызвать ряд серьезных изменений в юном организме. Некоторым родителям кажется, если включить в расписание ребенка также и занятия спортом, ему будет еще сложнее справиться с ежедневными задачами. Ученые НИИ СГПЗ МЗ РУ доказали обратное: у детей, систематически занимающихся

спортом, значительно лучше развиты такие психофизиологические показатели как сила, подвижность нервной системы, внимание и память. Умственный труд требует мобилизации мышечных усилий, так как многочисленные сигналы от работающих мышц активизируют деятельность головного мозга, заставляют его более интенсивно и четко работать. Следовательно, учащиеся, регулярно занимающиеся физической культурой и спортом, имеют более высокую умственную работоспособность и достигают больших успехов в учебе.

По результатам исследований, проведенных учеными-гигиенистами НИИ, доказано, что тренировки способствуют снижению раздражительности, заторженности, невнимательности, сонливости, чувства разбитости, духоты, страха и тревоги, а также нарушений сна.

Большая ценность физической культуры и спорта состоит еще и в том, что, занимаясь, дети не только укрепляют здоровье, но и становятся ловкими, быстрыми, сильными, выносливыми, гибкими, а также приобретают такие качества, как коллективизм, настойчивость, смелость, честность, дисциплинированность.

В настоящее время в НИИ реализуется грантовый государственный проект, направленный на изучение состояния здоровья детей в разных регионах республики, занимающихся физкультурой и спортом. В результате проведения научно-исследовательских работ разработаны новые стандарты физического развития. Планируется подготовка новых нормативных величин для оценки полового созревания, функционального состояния сердечно-сосудистой, дыхательной и двигательно-мышечной систем учащихся. Будут разработаны гигиенические нормы недельной учебной нагрузки и суточной двигательной активности детей, а также среднесуточные нормы питания с учетом энерготрат и местных продуктов питания. Эти данные послужат научной основой при принятии своевременных решений по предупреждению нарушений в состоянии здоровья подрастающего поколения на индивидуальном и групповом уровнях, а также при проведении оздоровительных мероприятий.

Все это, в конечном итоге, поможет юным гражданам Узбекистана с ранних лет вести правильный образ жизни, расти здоровыми, гармонично развитыми, способными к достижению любых вершин.

**Записала
Динара ЧИРКОВА,
наш корр.**

Конкурсы

С задачей справились на «отлично»

В Ташкенте состоялся республиканский этап смотра-конкурса «Лучший инспектор государственного пожарного надзора», участниками которого предстало в полной мере продемонстрировать свои профессиональные знания и навыки.

В частности, проверить соблюдение правил пожарной безопасности на одном из промышленных предприятий в Яккасарайском районе столицы, оперативно и грамотно оформить соответствующие документы по итогам проверки.

В результате лучше всех справился с поставленной задачей и занял первое место старший инспектор отделения пожарной безопасности ОВД Уйчинского района Наманганской области Бекзод Назаров. Второго и третьего места, соответственно, удостоились его коллеги Рахимжон Ашуров из ОПБ ОВД города Гулистана и Маъруф Курбанов, представлявший ОПБ ОВД Зааминского района Джизакской области. Также дипломом третьей степени отмечен старший инженер управления пожарной

безопасности Навоийского горно-металлургического комбината Зарифжон Ибодуллаев.

Как отметил на церемонии награждения победителей первый заместитель начальника Главного управления пожарной безопасности Министерства внутренних дел И. Шарипов и другие, в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова созданы все условия для эффективной деятельности службы пожарной безопасности. Благодаря оснащению огнеборцев самой современной техникой и новейшими средствами пожаротушения сотрудники службы могут локализовать пожары любой сложности, спасая жизни людей и материальные ценности.

Однако, какими бы совершенными не были средства и методы борьбы с огнем, пожар легче

предупредить, чем потушить. И в этом важную роль играет реализация комплексных мер по предупреждению возгораний. Ежегодно проводимый смотр-конкурс «Лучший инспектор государственного пожарного надзора» также способствует обмену опытом по проведению профилактических мероприятий, повышению профессионализма сотрудников органов пожарного надзора, позволяет определить лучших специалистов.

Благодаря усилиям сотрудников службы пожарной безопасности, тесному взаимодействию подразделений на местах, проведению месячника пожарной безопасности, смотров-конкурсов, профилактической работе с населением в минувшем году отмечено существенное снижение количества возгораний как на объектах народного хозяйства, так и в жилом секторе.

**Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.**

Семинары

Бдительность — залог спокойствия

Развитие свободной и процветающей Родины, обеспечение ее спокойствия и стабильности — священный долг каждого живущего в нашей стране человека.

Об этом шла речь на состоявшемся в Ташкентском высшем военно-техническом училище Министерства внутренних дел Республики Узбекистан семинаре, посвященном вопросу дальнейшего повышения духовной и правовой культуры граждан в борьбе против терроризма.

Начальник Ташкентского высшего военно-технического училища Х. Маматов и другие отметили, что проводимое под руководством Президента страны реформы заложили прочную основу для построения демократического правового государства, сильного гражданского общества, благополучной жизни граждан. Проводимая работа по повышению духовности населения, воспитанию детей в духе национальных и общечеловеческих ценностей служит светлему будущему нашей страны.

Уделяется внимание вопросам утверждения среди молодежи здорового образа жизни, ее защите от

наркомании, безнравственности, вредного воздействия «массовой культуры».

На мероприятии было обращено особое внимание на ограждение молодого поколения от воздействия деструктивных религиозных течений, необходимость постоянно совершенствовать работу по всестороннему воспитанию молодежи.

На мероприятии, в котором приняли участие ответственные работники Министерства внутренних дел Республики Узбекистан, военного суда и прокуратуры, представители государственных, общественных и религиозных организаций, преподаватели и курсанты, были определены важнейшие задачи по укреплению мира и спокойствия в стране, ограждению молодежи от идеологических угроз, формированию в наших соотечественниках, особенно молодежи, осознанного отношения к жизни.

**Н. АБДУРАИМОВА,
корр. УзА.**

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»
приглашает на открытые аукционные торги

В Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group» в 15.00 20 апреля и 5 мая 2016 года по нижеуказанному адресу будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые выставляется описанное отделением департамента по исполнению судебных решений Шуманайского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1404/10146 от 9 марта 2015 года здание склада, расположенное по адресу: Шуманайский р-н, ССГ «Сарманбайкул».

Стартовая цена — 25 000 000 сумов.

Прием заявок на участие в аукционных торгах, которые будут проводиться 20 апреля 2016 года, прекращается 18 апреля 2016 года, на аукционные торги, которые будут проводиться 5 мая 2016 года, прекращается 3 мая 2016 года в 16.00. Для участия в торгах претенденты должны внести задаток в размере не менее 10% от стартовой цены заявленного имущества с указанием в платежных документах наименования и адреса объекта недвижимости на банковский счет Каракалпакского филиала ООО «Capital Realtor Group»: 20208000904927571009 в Нукусском филиале АКБ «Капиталбанк, МФО 01038, ИНН 207126662.

Адрес: г. Нукус, ул. Амира Темура, 122. Телефон (0-361) 222-83-41.

Услуги лицензированы

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матвеевская, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

ВЕСЫ CAS Corporation (Южная Корея)

от 0,0001 г до 250 т

Micros Официальный партнер в Узбекистане

SW-10 SW-20

НИЗКАЯ ЦЕНА!

МАССА-К Акционерное общество
В1-15 «Саха» детские

Качество + Гарантия + Сервис

- ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывший ГорГАИ), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65;
- ул. Беруни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50.

www.micros.uz; e-mail: scales@ucd.uz, micros@ucd.uz

Товар сертифицирован Услуги лицензированы

НОВОСТИ СПОРТА

БОКС
Завершился квалификационный турнир Азии и Океании по боксу среди мужчин и женщин. В состязаниях, прошедших в Китае, участвовало свыше двухсот сильнейших спортсменов из 35 стран.

По итогам соревнований сборная нашей страны заняла первое общекомандное место. Представители Узбекистана — Хасанбай Дусматов, Шахобиддин Зоиров, Шахрам Гиясов, Элшод Расулов, Рустам Тулганов завоевали пять золотых медалей. Баходир Жалолов и Едгоров Мирзаева принесли в копилку сборной еще две

серебряные награды. Все семь спортсменов получили путевки на Олимпиаду-2016. Отметим, что Е. Мирзаева будет первой в истории национальной бокса женщиной, представляющей страну на играх четырехлетия.

ЕДИНОБОРСТВА
Сразу два крупных соревнования состоялись в столице.

Первый турнир — молодежный чемпионат страны по вольной, греко-римской и женской борьбе. В нем за медали боролись более ста спортсменов.

На второе соревнование — чемпионат республики по узбек жанг сань-ати среди юниоров и молодежи — съехались более 300 представителей из разных регионов. Они продемонстрировали мастерство в одиночных состязаниях и комплексных упражнениях.

ТЕННИС
В Карши стартовал международный турнир, включенный в календарь Международной федерации тенниса.

Для участия в нем в южный регион республики съехались более ста спортсменов почти из 20 стран. Наши спортсмены начнут участие в турнире с игр основного тура.

Подготовил Р. АЛИШЕРОВ.

Школа мужества

Накал борьбы под шум моторов

С каждым годом в нашей стране обретают все большую популярность среди молодежи и школьников такие технические виды спорта, как картинг, багги, шоссейно-кольцевые автогонки, мотокросс, играющие важную роль в подготовке водителей-профессионалов, спортсменов, способных достойно отстаивать честь страны на престижных турнирах, в разработке и внедрении в производство новых технических решений и конструкторских идей.



В перечисленных выше разновидностях, судя по сезону 2015 года, можно с гордостью отметить, что гонщики страны продемонстрировали высокое мастерство, хорошую техническую и физическую подготовку. Их ряды заметно пополнились юными спортсменами, подающими большие надежды. Укрепились и материально-техническая база спортивных секций, обновилась картодромы в Янгйеге и Гиждуване, ряд других спортивных объектов. Под патронажем Алмалыкского горно-металлургического комбината реконструирован мототрек в Ташкентской области.

О неуклонном росте числа поклонников мотоспорта и непосредственно занимающихся данным видом свидетельствуют и состоявшиеся в Навоийской области два турнира — этапы первенства и чемпионата Узбекистана по мотоциклетному кроссу, в которых приняли участие более 120 спортсменов из столицы, регионов республики и Каракалпакстана.

Бытвая на железных мостангах за призовое место в турнирной таблице проходила в семи классах байков с рабочим объемом двигателя от 65 до 500 кубических сантиметров. Два дня дружно ревели моторы спортивных мотоциклов, радуя зрителей зрелищной и бескомпромиссной борьбой, в ходе которой гонщики продемонстрировали высокое мастерство и волю к победе.

По итогам состязаний победителями двух турниров в общекомандном зачете стали хозяева трассы — мотокроссмены Навоийской области. Второе и третье места в чемпионате республики заняли, соответственно, столичные гонщики и команда Ташкентской области. В первенстве страны на вторую и третью ступени пьедестала почести поднялись представители Бухарской области и Каракалпакстана.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 26 марта по 1 апреля 2016 года

1. Зарегистрировано:

1. Постановление Государственной комиссии Республики Узбекистан по контролю за наркотиками от 22 марта 2016 года № 13/16 «Об утверждении размеров наркотических средств и психотропных веществ, находящихся в незаконном обороте».

2. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 22 марта 2016 года № 17 «О признании утратившими силу приказа «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета казначейского исполнения Государственного бюджета Республики Узбекистан», а также изменений к нему».

3. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 9 марта 2016 года № 13, 2016-11 «О внесении изменения и дополнения в Положение о порядке исчисления и уплаты единого социального платежа с учетом введения минимального размера единого социального платежа».

4. Постановление Министерства народного образования, Министерства финансов Республики Узбекистан от 2 марта 2016 года № 1-мх, 12 «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке внесения и использования родительской платы, поступающей за обучение детей в детских школах музыки и искусства».

5. Постановление Министерства финансов Республики Узбекистан от 24 марта 2016 года № 20, 2016-14, 01-02/8-10 «Об утверждении Инструкции о порядке исполнения доходов бюджетов бюджетной системы».

6. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 24 марта 2016 года № 21 «Об утверждении Правил по ведению казначейских

лицевых счетов в информационной системе Министерства финансов Республики Узбекистан».

7. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 9 марта 2016 года № 13, 2016-11 «О внесении изменения и дополнения в Положение о порядке исчисления и уплаты единого социального платежа».

8. Постановление Министерства народного образования, Министерства финансов Республики Узбекистан от 2 марта 2016 года № 1-мх, 12 «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке внесения и использования родительской платы, поступающей за обучение детей в детских школах музыки и искусства».

9. Постановление Министерства финансов Республики Узбекистан от 24 марта 2016 года № 20, 2016-14, 01-02/8-10 «Об утверждении Инструкции о порядке исполнения доходов бюджетов бюджетной системы».

10. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 24 марта 2016 года № 21 «Об утверждении Правил по ведению казначейских

лицевых счетов в информационной системе Министерства финансов Республики Узбекистан».

11. Постановление Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 9 марта 2016 года № 13, 2016-11 «О внесении изменения и дополнения в Положение о порядке исчисления и уплаты единого социального платежа».

12. Постановление Министерства народного образования, Министерства финансов Республики Узбекистан от 2 марта 2016 года № 1-мх, 12 «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке внесения и использования родительской платы, поступающей за обучение детей в детских школах музыки и искусства».

13. Постановление Министерства финансов Республики Узбекистан от 24 марта 2016 года № 20, 2016-14, 01-02/8-10 «Об утверждении Инструкции о порядке исполнения доходов бюджетов бюджетной системы».

14. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 24 марта 2016 года № 21 «Об утверждении Правил по ведению казначейских

лицевых счетов в информационной системе Министерства финансов Республики Узбекистан».

Фестивали

Дух праздника и молодости

В Кашкадарьинской области прошел молодежный фестиваль «Мы — дети великой страны!», посвященный 25-й годовщине независимости Узбекистана. Организаторскую поддержку в его проведении оказало общественное движение молодежи «Камолот» в сотрудничестве с хокимиятами, управлениями по делам культуры и спорта, среднего специального, профессионального и народного образования.

Вот уже шестой год проект объединяет тысячи инициативных молодых людей, которые колесят по всей стране, общаются с ровесниками, изучают достопримечательности регионов, рассказывают о своих достижениях и планах на будущее.

Например, пару дней назад дух праздника и молодости присутствовал в Кашкадарьинской области, объединив более 750 тысяч молодых людей. Здесь программа фестиваля затронула практически каждую сферу жизни региона. Помимо уже известных проектов, а это встречи молодого поколения с депутатами, хокимами районов, города, представителями правопорядка, викторины и конкурсы, был реализован и ряд новых — «Это моя Родина!», «От малого фильма к большому кино», «Победа за нами», «Молодежь за живое исполнение», «Служу Узбекистану!» и многие другие.

За три дня, что шествовал по региону фестиваль, были затронуты не только культурные и со-

циальные стороны жизни, но и правовые. Яркий тому пример — проект «Честный продавец», в ходе которого участники фестиваля совместно с представителями правопорядка и налоговой инспекции посетили торговые комплексы, магазины. Основная цель акции — напомнить продавцам о законе продажи алкогольной и табачной продукции лицам, не достигшим совершеннолетия, а также привлечь внимание общественности к данной проблеме. В рамках этого проекта участники фестиваля рассказали присутствующей молодежи о возможностях, созданных для них в сфере частного предпринимательства и малого бизнеса, и, конечно же, призвали в ряды активистов ОДМ «Камолот».

— Этот молодежный проект стал традиционным в графике нашей организации, — говорит председатель областного отделения ОДМ «Камолот» Фуракат Норматов. — Его участниками и со-



Фото автора.

конкурс, лауреаты государственных премий, стипендиаты. Ребята чувствуют ответственность за завтрашний день страны.

В дни фестиваля во всех районах области были проведены спортивные мероприятия, в которых состязались молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет. Кашкадарьинцы также посмотрели ряд документальных и художественных фильмов отечественного производства. Большую популярность получили студенческие театральные

выступления, основная часть которых состоялась в стенах Каршинского государственного университета.

Завершающим аккордом фестиваля явились марафон и гала-концерт на центральной стадионе «Насаф», где более 18 тысяч юношей и девушек стали свидетелями феерического финала проекта.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш соб. корр.

На правах рекламы

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка **Вашего бизнеса!**

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Уважаемые соотечественники!

Банк «АСАКА»

В связи с объявлением 2016 года Годом здоровой матери и ребенка предлагает новый срочный вклад в национальной валюте

«СОГЛОМ ОНА ВА БОЛА»

Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» предлагает на выгодных условиях 26 видов вкладов в национальной валюте и 14 — в иностранной валюте.

Вклады можно оформить в любом филиале банка

Телефоны для справок: (0-371) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

Филиалы	Код	Телефоны
Ташкентский городской филиал	0-371	120-83-13
Автотранспортный филиал	0-371	120-39-95
Шайхантахурский филиал	0-371	140-39-36
Юнусабадский филиал	0-371	221-80-67
Сергелийский филиал	0-371	257-44-10
Ташкентский областной филиал	0-371	120-84-13
Андижанский областной филиал	0-374	223-60-74
Асакинский филиал	0-374	233-21-99
Фархадский филиал	0-374	226-96-63
Ферганский областной филиал	0-373	244-39-14
Маргиланский филиал	0-373	237-62-23
Алтыерский филиал	0-373	432-19-80
Кокандский филиал	0-373	542-61-01
Наманганский областной филиал	0-369	227-15-68
Навоийский областной филиал	0-436	770-21-29
Зарафшанский филиал	0-436	572-40-14
Бухарский областной филиал	0-365	770-05-19
Бухарский городской филиал	0-365	770-11-27
Самаркандский областной филиал	0-366	233-65-47
Афрасиабский филиал	0-366	221-71-76
Кашкадарьинский областной филиал	0-375	221-07-41
Сурхандарьинский областной филиал	0-376	770-82-12
Каракалпакский филиал	0-361	770-60-59
Хорезмский областной филиал	0-362	228-14-81
Сырдарьинский областной филиал	0-367	225-44-03
Джизакский областной филиал	0-372	226-43-11

БАНК «АСАКА» — ГАРАНТИЯ СОХРАНЕНИЯ И ПРИУМНОЖЕНИЯ ВАШЕГО КАПИТАЛА!

www.asakabank.uz

ВСЕ ВАШИ ВКЛАДЫ ГАРАНТИРУЮТСЯ ФОНДОМ ГАРАНТИРОВАНИЯ ВКЛАДОВ ГРАЖДАН В БАНКАХ

Ваши вклады:

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

Услуги лицензированы

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 29 428. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор М. ЗАХИДОВА
Делопроводчик Н. САБИРОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УдА: 20.45 Подписано в 21.45

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz